

## Zateplení láká hlavně strakapoudy a datly

S nástupem jarních dnů se začínají opět objevovat problémy s ptáky, kteří chtějí zahnízdit v doměch se zateplenou fasádou. Tesání do zateplení si oblíbili především strakapoudi, datlové a žluny.

Měkká vrstva zateplovací hmoty u nich dle odborníků z České ornitologické společnosti evokuje tlející dřevo a dává jim naději na získání potravy. Další možnosti podle ptačích specialistů může být i fakt, že se ptákům líbí zvuk, který se při bubnování do fasády ozývá.

Odborníci upozorňují, že před samotným zateplováním domu je dobré zamyslet se nad změnou technologie zateplování budov.

„Zdá se, že účinné by mohlo být,

kdyby pod povrchovou úpravou (vrstvou) omítky bylo na polystyrénu husté a hlavně pevné síto či síťovina, která ptáky odradí od další činnosti,“ uvádí na webu společnosti birdlife.cz

Když už se stane, že si pták v zateplení domu najde oblibu, je dobré mu mechanicky k „natuknutému“ místu zamezit přístup. A to třeba napnutím síťoviny.

Ptáka můžete vyplašit i různými „štrápci“ z igelitu, či alobalu, starými CD, zvonkohrou... Prostě čímkoli, co se ve větru hýbe, odradí světlo a vydává zvuky.

Je třeba ale myslet na to, že ptáci si ovšem po čase na plašitko zvyknou, a proto je dobré ho měnit. -lb-

## Co s ptákem v domě?

Během celého roku se může stát, že do vašeho domu, bytu, kanceláře, haly... vletí pták. Nejdříve mu dejte čas a zkuste chvíli počkat, zda nevyletí sám.

I přes všechno úsilí, jako je otvírání dveří a oken, je ale možné, že nevyletí. Jednoduché řešení, jak ho dostat ven, není. Zkuste proto kontaktovat odborníky. Ornitologové nabízejí služby Kroužkovací stanice Národního muzea (tel. 271 961 256), kde by vám mohli dát kontakt na některého zkušeného kroužkovatele působícího v blízkosti vašeho bydliště.

„Odchytávat vrabce, kosy, holuby a další ptáky, kteří se omylem nebo cíleně dostanou například do supermarketu, se pokoušelo mnoho různých kroužkovatelů, většinou ale bez úspěchu. Prostředí bývá natolik členité, že ptákům nedělá problém nainstalované síťe nebo jiná odchytová zařízení obletět,“ upozorňují členové České ornitologické společnosti. -lb-

## Kamenictví Jaroslav Cafourek

- opravy a přebroušování pomníků na místě
- sekání a opravy nápisů
- výroba nových pomníků
- kompletní kamenické práce
- kresby do kamene



Tel. 738 888 769, 603 293 136 [www.kamenictvicafourek.cz](http://www.kamenictvicafourek.cz)

## ZAHRADA 2023

tradiční výstava

v Havlíčkově Brodě

21. až 23. dubna

v KD OSTROV

[WWW.ZLATYCESKYRUCICKY.CZ](http://WWW.ZLATYCESKYRUCICKY.CZ)



POZEMNÍ STAVBY Jihlava

## SOUBOR ŘADOVÝCH RODINNÝCH DOMŮ PANČAVA

MODERNÍ BYDLENÍ V ATRAKTIVNÍ LOKALITĚ  
S KOMPLETNÍ INFRASTRUKTUROU

DISPOZICE VE VARIANTÁCH 4+KK - 5+KK

[WWW.PSJHLAVA.CZ](http://WWW.PSJHLAVA.CZ)

Pávovská 913/12a, Jihlava



## Soubor řadových rodinných domů Pančava

Zahajujeme výstavbu 26 řadových rodinných domů v atraktivní lokalitě Jihlava – Pančava při ulici Brtnická. Moderní bydlení v dosahu absolutního centra krajského města s napojením na odpočinkovou zónu Staré Plovárny. Dispozice ve variantách 4+kk – 5+kk, trendy architektura, dostatek zeleně, kompletní občanská vybavenost, MHD, parkovací kapacity...

Pěšky z vlastního domu na Masarykovo náměstí za 15 minut!

*Neváhejte, k prodeji zbývá již jen několik málo domů!*

Pro bližší informace nás kontaktujte. **Telefon: 603 242 542 | e-mail: [dvitu@psjihlava.cz](mailto:dvitu@psjihlava.cz)**